

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

9 décembre 2020

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

relative aux négociations du Traité
contraignant sur les “Entreprises et droits
de l’homme” en cours au Conseil
des droits de l’homme
des Nations Unies

AMENDEMENTS

Voir:
Doc 55 **0524/ (S.E. 2019):**

001: Proposition de résolution de par MM. Cogolati et De Vriendt,
Mme de Laveleye, M. Ben Achour et Mme Kherbache.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

9 december 2020

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

met betrekking tot de onderhandelingen
van een bindend verdrag
inzake “Ondernemingen en Mensenrechten”
aan de gang in de Mensenrechtenraad
van de Verenigde Naties

AMENDEMENTEN

Zie:
Doc 55 **0524/ (B.Z. 2019):**

001: Voorstel van resolutie van de heren Cogolati en De Vriendt,
mevrouw de Laveleye, de heer Ben Achour en mevrouw Kherbache.

03678

N° 1 DE M. COGOLATI ET CONSORTS

Intitulé

Remplacer l'intitulé par ce qui suit:

“Proposition de résolution visant à soutenir un Traité contraignant des Nations Unies sur les “Entreprises et droits de l’homme” et une initiative européenne sur le devoir de vigilance”.

JUSTIFICATION

Cet amendement vise à mieux refléter le contenu de la résolution

Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)
 Christophe LACROIX (PS)
 Katrin JADIN (MR)
 Els VAN HOOFF (CD&V)
 Goedele LIEKENS (Open Vld)
 Vicky REYNAERT (sp.a)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 1 VAN DE HEER COGOLATI c.s.

Opschrift

Het opschrift vervangen als volgt:

“Voorstel van resolutie betreffende de ondersteuning van een bindend VN-Verdrag inzake “Ondernemingen en Mensenrechten” en van een Europees initiatief inzake de zorgplicht”.

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt de inhoud van het voorstel van resolutie beter te weerspiegelen in het opschrift.

N° 2 DE M. COGOLATI ET CONSORTS

Considérant F/1 (*nouveau*)

insérer un considérant F/1, rédigé comme suit:

“F/1. vu les processus parlementaires ou gouvernementaux en cours dans différents pays européens comme l’Allemagne, le Luxembourg, la Finlande, l’Autriche, les Pays-bas, la Norvège et la Suisse;”

JUSTIFICATION

L’amendement vise à actualiser la proposition de résolution en fonction du contexte international.

Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)
 Christophe LACROIX (PS)
 Katrin JADIN (MR)
 Els VAN HOOFF (CD&V)
 Goedele LIEKENS (Open Vld)
 Vicky REYNAERT (sp.a)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 2 VAN DE HEER COGOLATI c.s.

Considerans F/1 (*nieuw*)

Een considerans F/1 invoegen, luidende:

“F/1. gezien de initiatieven van de parlementen of de regeringen van diverse Europese landen zoals Duitsland, Luxemburg, Finland, Oostenrijk, Nederland, Noorwegen en Zwitserland;”

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt het voorstel van resolutie af te stemmen op de huidige internationale context.

N° 3 DE M. COGOLATI ET CONSORTS

Considérant I

Remplacer ce considérant par ce qui suit:

“I. vu la récente réponse écrite de Mme Federica Mogherini, haute représentante de l’Union européenne pour les affaires étrangères et la politique de sécurité et Vice-présidente de la Commission européenne, déclarant le 14 mars 2019 qu’“un instrument juridiquement contraignant peut combler une lacune dans l’architecture actuelle de la protection internationale des droits de l’homme et offrir des conditions-cadres équitables à toutes les entreprises dans le monde;”

JUSTIFICATION

Il y a lieu de supprimer la première partie car il n’y a pas de décision formelle de l’UE de ne pas s’investir dans cette négociation.

Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)
 Christophe LACROIX (PS)
 Katrin JADIN (MR)
 Els VAN HOOFF (CD&V)
 Goedele LIEKENS (Open Vld)
 Vicky REYNAERT (sp.a)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 3 VAN DE HEER COGOLATI c.s.

Considerans I

Deze considerans vervangen door wat volgt:

“I. gezien het schriftelijke antwoord van 14 maart 2019 van mevrouw Federica Mogherini, hoge vertegenwoordiger van de Unie voor buitenlandse zaken en veiligheidsbeleid en vicevoorzitter van de Europese Commissie, dat “een wettelijk bindend instrument een leemte kan opvullen in de huidige architectuur van de internationale mensenrechtenbescherming en een gelijk speelveld kan bieden voor alle bedrijven wereldwijd;”

VERANTWOORDING

Het eerste deel van de oorspronkelijke considerans moet worden geschrapt, daar de EU niet formeel heeft beslist niet aan de onderhandelingen deel te nemen.

N° 4 DE M. COGOLATI ET CONSORTS

Considérant K (*nouveau*)

Insérer un considérant K, rédigé comme suit:

“K. vu que le processus au sein de l’ONU d’élaborer un instrument juridiquement contraignant n’est pas la seule initiative en cours; vu l’initiative lancée par le Commissaire Reynders de légiférer sur la “due diligence” qui couvre les aspects relatifs aux droits humains, initiative pour laquelle une consultation est en cours jusqu’au 8 février 2021 et pour laquelle l’État fédéral et les Régions vont travailler à une contribution belge consolidée;”

Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)
 Christophe LACROIX (PS)
 Katrin JADIN (MR)
 Els VAN HOOFF (CD&V)
 Goedele LIEKENS (Open Vld)
 Vicky REYNAERT (sp.a)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 4 VAN DE HEER COGOLATI c.s.

Considerans K (*nieuw*)

Een considerans K invoegen, luidende:

“K. overwegende dat het proces binnen de VN om een juridisch bindend instrument uit te werken niet het enige lopende initiatief is; gezien het initiatief van EU-commissaris Didier Reynders om wetgevend op te treden inzake due diligence, rekening houdend met de mensenrechten; het overleg ter zake loopt tot 8 februari 2021. De Federale Staat en de gewesten zullen in dat verband een geconsolideerd Belgisch standpunt uitwerken;”

N° 5 DE M. COGOLATI ET CONSORTS

Considérant L (*nouveau*)

Insérer un considérant L, rédigé comme suit:

“L. vu l’engagement des gouvernements régionaux wallons, flamands et bruxellois de soutenir le traité de l’ONU sur les entreprises et droits humains;”.

JUSTIFICATION

L’amendement assure l’ajout d’une information manquante.

Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)
 Christophe LACROIX (PS)
 Katrin JADIN (MR)
 Els VAN HOOF (CD&V)
 Goedele LIEKENS (Open Vld)
 Vicky REYNAERT (sp.a)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 5 VAN DE HEER COGOLATI c.s.

Considerans L (*nieuw*)

Een considerans L invoegen, luidende:

“L. gezien de toezegging van de regeringen van het Vlaams en het Waals Gewest, alsook van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, dat zij het VN-verdrag inzake ondernemingen en mensenrechten zullen steunen;”.

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt ontbrekende informatie toe te voegen.

N° 6 DE M. COGOLATI ET CONSORTS

Considérant M (nouveau)

Insérer un considérant M, rédigé comme suit:

“M. vu l'accord de gouvernement belge du 30 septembre 2020, qui stipule que la Belgique s'engage à participer activement et de manière constructive aux négociations sur la future convention des Nations Unies sur les Entreprises et les Droits humains; la Belgique jouera un rôle de premier plan dans l'élaboration d'un cadre législatif européen sur le devoir de diligence et dans la mesure du possible un cadre national de soutien sera mis en place;”

JUSTIFICATION

L'amendement assure une actualisation afin de prendre en compte les nouveaux accords de gouvernement.

Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)
 Christophe LACROIX (PS)
 Katrin JADIN (MR)
 Els VAN HOOFF (CD&V)
 Goedele LIEKENS (Open Vld)
 Vicky REYNAERT (sp.a)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 6 VAN DE HEER COGOLATI c.s.

Considerans M (nieuw)

Een considerans M invoegen, luidende:

“M. gezien het Belgisch regeerakkoord de dato 30 september 2020, waarin wordt aangegeven dat België zich ertoe verbindt actief en constructief deel te nemen aan de onderhandelingen inzake het toekomstige VN-verdrag inzake ondernemingen en mensenrechten; ons land zal een eersterangsrol spelen bij het uitwerken van een Europees wetgevend kader inzake zorgplicht en zal in de mate van het mogelijke voorzien in een nationale regeling tot ondersteuning ervan;”

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt de consideransen bij de tijd te brengen, rekening houdend met het recente regeerakkoord.

N° 7 DE M. COGOLATI ET CONSORTS

Considérant N (*nouveau*)

Insérer un considérant N, rédigé comme suit:

“N. considérant le Plan de la Commission européenne, adopté le 1^{er} décembre 2020 par les États membres visant à imposer aux entreprises une nouvelle obligation consistant à vérifier leurs chaînes d’approvisionnement pour détecter les violations des droits de l’homme telles que le travail des enfants et l’esclavage;”

JUSTIFICATION

L’amendement vise à actualiser la proposition de résolution.

Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)
 Christophe LACROIX (PS)
 Katrin JADIN (MR)
 Els VAN HOOFF (CD&V)
 Goedele LIEKENS (Open Vld)
 Vicky REYNAERT (sp.a)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 7 VAN DE HEER COGOLATI c.s.

Considerans N (*nieuw*)

Een considerans N invoegen, luidende:

“N. gezien het op 1 december 2020 door de EU-lidstaten aangenomen plan van de Europese Commissie teneinde de ondernemingen een nieuwe verplichting op te leggen die erin bestaat hun bevoorradingsketens te controleren, teneinde de schendingen van de mensenrechten op te sporen, zoals kinderarbeid en slavernij;”

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt het voorstel van resolutie bij de tijd te brengen.

N° 8 DE M. COGOLATI ET CONSORTS

Considérant O (*nouveau*)

Insérer un considérant O, rédigé comme suit:

“O. vu la date butoir pour les contributions de la part de la Belgique aux négociations sur le Traité des Nations Unies, de fin février 2021;”

JUSTIFICATION

L'amendement vise à actualiser la proposition de résolution.

Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)
 Christophe LACROIX (PS)
 Katrin JADIN (MR)
 Els VAN HOOF (CD&V)
 Goedele LIEKENS (Open Vld)
 Vicky REYNAERT (sp.a)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 8 VAN DE HEER COGOLATI c.s.

Considerans O (*nieuw*)

Een considerans O invoegen, luidende:

“O. overwegende dat de bijdragen van België aan de onderhandelingen inzake voormeld VN-verdrag vóór eind februari 2021 moeten zijn bezorgd;”

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt het voorstel van resolutie bij de tijd te brengen.

N° 9 DE M. COGOLATI ET CONSORTS

Considérant P (*nouveau*)

Insérer un considérant P, rédigé comme suit:

“P. vu les déclarations du Commissaire Reynders qui a souligné qu’un devoir de vigilance pour les entreprises devrait être un élément clé du Green Deal européen;”

JUSTIFICATION

L’amendement vise à actualiser la proposition de résolution.

Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)
 Christophe LACROIX (PS)
 Katrin JADIN (MR)
 Els VAN HOOF (CD&V)
 Goedele LIEKENS (Open Vld)
 Vicky REYNAERT (sp.a)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 9 VAN DE HEER COGOLATI c.s.

Considerans P (*nieuw*)

Een considerans P invoegen, luidende:

“P. gezien de verklaringen van EU-commissaris Didier Reynders, die heeft benadrukt dat een zorgplicht voor de ondernemingen een kernbestanddeel van de Europese Green Deal zou moeten zijn;”

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt het voorstel van resolutie bij de tijd te brengen.

N° 10 DE M. COGOLATI ET CONSORTS

Considérant Q (nouveau)

Insérer un considérant Q, rédigé comme suit:

“Q. compte tenu de la réponse du ministre de l’Économie, Pierre-Yves Dermagne concernant le cadre législatif belge relatif au devoir de vigilance: “Comme l’indique l’accord de gouvernement, le gouvernement a l’intention de jouer un rôle de premier plan dans l’élaboration d’un cadre législatif européen sur la diligence raisonnable. La Commission européenne travaille actuellement à l’élaboration d’un cadre juridiquement contraignant; la Belgique pourra sans aucun doute jouer un rôle actif et constructif dans ce débat. En ce qui concerne la consultation de la société civile, le ministre est bien sûr disposé à rencontrer et à impliquer les organisations de la société civile ayant un niveau élevé d’expertise dans ce domaine. Enfin, l’accord de gouvernement ne contient aucune référence explicite à une loi belge sur le devoir de vigilance, mais une loi de ce type n’est pas exclue. Le ministre est à la disposition du Parlement si des entretiens exploratoires devaient être lancés sur un cadre national en matière de diligence raisonnable”.”

JUSTIFICATION

L’amendement intègre les déclarations, dans le cadre de la discussion sur les notes d’orientations et de politique générale, du ministre de l’Économie, Pierre-Yves Dermagne.

Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)
 Christophe LACROIX (PS)
 Katrin JADIN (MR)
 Els VAN HOOFF (CD&V)
 Goedele LIEKENS (Open Vld)
 Vicky REYNAERT (sp.a)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 10 VAN DE HEER COGOLATI c.s.

Considerans Q (nieuw)

Een considerans Q invoegen, luidende:

“Q. gezien het antwoord van de minister van Economie, de heer Pierre-Yves Dermagne, met betrekking tot het Belgisch wetgevend raamwerk inzake de zorgplicht: “Zoals in het regeerakkoord staat, is de regering van plan om een leidende rol op te nemen bij de ontwikkeling van een Europees wetgevend kader rond due diligence. De Europese Commissie werkt momenteel aan een juridisch bindend kader; België zal ongetwijfeld een actieve en constructieve rol kunnen spelen in dit debat. Wat het overleg met het maatschappelijk middenveld betreft, is de minister uiteraard bereid om maatschappelijke organisaties met een grote expertise op dit gebied te ontmoeten en te betrekken. Het regeerakkoord bevat, tot slot, geen expliciete verwijzing naar een Belgische wet op de zorgplicht, maar uitgesloten is het niet. De minister staat ter beschikking van het parlement als er zou worden gestart met verkennende gesprekken rond een nationaal kader inzake due diligence”.”

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt de verklaringen die minister van Economie Pierre-Yves Dermagne bij de bespreking van de beleidsverklaring en de beleidsnota heeft afgelegd, op te nemen in een nieuwe considerans.

N° 11 DE M. **COGOLATI ET CONSORTS**

Demande 1

Remplacer cette demande par ce qui suit:

“1. de mettre en œuvre l'accord de gouvernement fédéral qui reconnaît la nécessité d'un instrument international juridiquement contraignant pour, dans le cadre du droit international, réguler les droits humains;”

JUSTIFICATION

L'amendement vise à actualiser la proposition de résolution.

Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)
 Christophe LACROIX (PS)
 Katrin JADIN (MR)
 Els VAN HOOF (CD&V)
 Goedele LIEKENS (Open Vld)
 Vicky REYNAERT (sp.a)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 11 VAN DE HEER **COGOLATI c.s.**

Verzoek 1

Dit verzoek vervangen als volgt:

“1. uitvoering te geven aan het federaal regeerakkoord, dat erkent dat er nood is aan een internationaal juridisch bindend instrument om, in het kader van het internationaal recht, de mensenrechten te reguleren;”

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt het voorstel van resolutie bij de tijd te brengen.

N° 12 DE M. COGOLATI ET CONSORTS

Demande 3

Remplacer cette demande par ce qui suit:

“3. de développer au niveau de la Belgique une position sur le dernier texte de projet de traité en concertation avec les gouvernements et administrations concernées ainsi qu’avec la société civile, et d’envoyer pour au plus tard février 2021 ses commentaires au président-rapporteur du groupe de travail intergouvernemental des Nations Unies afin qu’ils soient pris en compte dans la suite du processus; les commentaires peuvent inclure non seulement des suggestions textuelles concrètes, des modifications, des formulations supplémentaires, des demandes de suppression, ainsi que des expressions de soutien concernant les dispositions actuelles du deuxième projet révisé d’instrument juridiquement contraignant, mais aussi des observations générales et des demandes de clarification;”

Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)
 Christophe LACROIX (PS)
 Katrin JADIN (MR)
 Els VAN HOOFF (CD&V)
 Goedele LIEKENS (Open Vld)
 Vicky REYNAERT (sp.a)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 12 VAN DE HEER COGOLATI c.s.

Verzoek 3

Dit verzoek vervangen als volgt:

“3. in overleg met de betrokken regeringen en instanties, alsook met het middenveld, een standpunt over de recentste tekst van het ontwerpverdrag op Belgisch niveau uit te werken en uiterlijk tegen februari 2021 haar commentaar ter zake te bezorgen aan de voorzitter-rapporteur van de Intergouvernementele Werkgroep van de Verenigde Naties, om ervoor te zorgen dat er bij het vervolg van het proces rekening mee wordt gehouden; de commentaar mag niet alleen concrete tekstsuggesties, wijzigingen, bijkomende formuleringen, verzoeken tot weglating en steunbetuigingen bevatten betreffende de huidige, in het tweede gereviseerde ontwerp voor een juridisch bindend instrument vervatte bepalingen, maar ook algemene opmerkingen en verzoeken om verduidelijking;”

N° 13 DE M. **COGOLATI ET CONSORTS**

Demande 5

Remplacer cette demande par ce qui suit:

“5. en cas d'impossibilité pour l'UE d'adopter une position commune pour les prochaines négociations et de participer de manière constructive aux négociations, de prendre part activement, à titre individuel, et/ou en composant une coalition ad hoc avec d'autres États européens, aux négociations du futur traité des Nations Unies, et d'y rester pleinement impliqué jusqu'à ce que cet instrument soit adopté et mis en œuvre;”

Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)
 Christophe LACROIX (PS)
 Katrin JADIN (MR)
 Els VAN HOOFF (CD&V)
 Goedele LIEKENS (Open Vld)
 Vicky REYNAERT (sp.a)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 13 VAN DE HEER **COGOLATI c.s.**

Verzoek 5

Dit verzoek vervangen als volgt:

“5. individueel en/of door de vorming van een gelegenheidscoalitie met andere Europese staten actief deel te nemen aan de onderhandelingen over het toekomstig VN-verdrag, alsook volledig daarbij betrokken te blijven tot dat verdrag is aangenomen en uitgevoerd, indien het voor de EU onmogelijk is een gemeenschappelijk standpunt in te nemen en constructief deel te nemen aan de onderhandelingen;”

N° 14 DE M. **COGOLATI ET CONSORTS**Demande 6 (*nouvelle*)**Insérer une demande 6, rédigée comme suit:**

“6. de participer activement aux consultations informelles telles qu’annoncées par le Président-Rapporteur dans le projet de rapport du 6^e session;”

JUSTIFICATION

L’amendement vise à actualiser la proposition de résolution.

Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)
 Christophe LACROIX (PS)
 Katrin JADIN (MR)
 Els VAN HOOF (CD&V)
 Goedele LIEKENS (Open Vld)
 Vicky REYNAERT (sp.a)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 14 VAN DE HEER **COGOLATI c.s.**Verzoek 6 (*nieuw*)**Een verzoek 6 invoegen, luidende:**

“6. actief deel te nemen aan de informele overlegroendes die door de voorzitter-rapporteur in het ontwerp-verslag van de zesde sessie worden aangekondigd;”

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe het voorstel van resolutie bij de tijd te brengen.

N° 15 DE M. **COGOLATI ET CONSORTS**Demande 7 (*nouvelle*)**Insérer une demande 7, rédigée comme suit:**

“7. d’analyser les possibilités d’organiser ensemble avec d’autres États européens des consultations régionales telles qu’encouragées par le Président-Rapporteur ou d’organiser des consultations nationales en y impliquant la société civile;”

JUSTIFICATION

L’amendement vise à actualiser la proposition de résolution.

Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)
 Christophe LACROIX (PS)
 Katrin JADIN (MR)
 Els VAN HOOF (CD&V)
 Goedele LIEKENS (Open Vld)
 Vicky REYNAERT (sp.a)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 15 VAN DE HEER **COGOLATI c.s.**Verzoek 7 (*nieuw*)**Een verzoek 7 invoegen, luidende:**

“7. de mogelijkheden te onderzoeken om samen met andere Europese lidstaten regionale overlegondes te organiseren, zoals bepleit door de voorzitter-rapporteur, dan wel nationale overlegondes te houden waarbij het middenveld wordt betrokken;”

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe het voorstel van resolutie bij de tijd te brengen.

N° 16 DE M. **COGOLATI ET CONSORTS**Demande 8 (*nouvelle*)**Insérer une demande 8, rédigée comme suit:**

“8. de soutenir l’élaboration d’une législation européenne sur le devoir de vigilance tel que proposé par le commissaire Didier Reynders;”

JUSTIFICATION

Actualisation.

Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)
 Christophe LACROIX (PS)
 Katrin JADIN (MR)
 Els VAN HOOF (CD&V)
 Goedele LIEKENS (Open Vld)
 Vicky REYNAERT (sp.a)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 16 VAN DE HEER **COGALATI c.s.**Verzoek 8 (*nieuw*)**Een verzoek 8 invoegen, luidende:**

“8. steun te verlenen aan het uitwerken van een Europese regelgeving inzake de zorgplicht, zoals voorgesteld door EU-commissaris Didier Reynders;”

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe het voorstel van resolutie bij de tijd te brengen.

N° 17 DE M. **COGOLATI ET CONSORTS**Demande 9 (*nouvelle*)**Insérer une demande 9, rédigée comme suit:**

“9. d’adopter une attitude proactive en matière de réflexion sur un cadre national en matière de diligence raisonnable.”

JUSTIFICATION

Diverses associations de la société civile belge ont rédigé un *memorandum* intitulé “Éléments essentiels pour une loi belge sur le devoir de diligence”. Elles y plaident pour une loi belge avec un champ d’application large, qui comprend deux piliers: d’une part, un devoir de diligence raisonnable (prendre des précautions pour éviter les entorses aux droits humains, du travail, environnemental, tout au long de la chaîne de valeur) et, d’autre part, un devoir de réparation (s’il y a préjudice et que les précautions n’étaient pas suffisantes, alors l’entreprise doit réparer ces dommages causés aux victimes).

Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)
 Christophe LACROIX (PS)
 Katrin JADIN (MR)
 Els VAN HOOF (CD&V)
 Goedele LIEKENS (Open Vld)
 Vicky REYNAERT (sp.a)
 Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)

Nr. 17 VAN DE HEER **COGALATI c.s.**Verzoek 9 (*nieuw*)**Een verzoek 9 invoegen, luidende:**

“9. zich proactief te beraden over een nationaal kader met betrekking tot due diligence;”

VERANTWOORDING

Verscheidene Belgische middenveldorganisaties hebben een memorandum opgesteld, met de titel “Essentiële bouwstenen voor een Belgische zorgplichtwet”. Daarin pleiten ze voor een Belgische wet met een breed toepassingsveld die op twee pijlers berust, met name de zorgvuldigheidsplicht (het nemen van voorzorgen om te voorkomen dat de rechten van de mens, het arbeidsrecht en het milieurecht in de hele waardeketen worden geschonden), alsook de herstelplicht (wanneer schade is geleden en de genomen voorzorgsmaatregelen ontoereikend waren, moet de onderneming die aan de slachtoffers berokkende schade vergoeden).